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Aktionen:

Projektibersicht:

g aufrufen

aktualisieren

Projekt:

speichern

download
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upload
Programm:

=i beenden

Frage 1 von 60: Eine Bilanz ...

[]ist die Grundlage der Unternehmenssteuerung.

[ wird in Staffelform aufgestellt.

beinhaltet Wertangaben.

wird in Kontoform aufgestelit.

["] beinhaltet Mengen- und Wertangaben

zuriick | |0 1_Eine Bilanz |v‘ | > vor
Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift
| © Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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I Frage 2 von 60: Die Bilanzsumme &ndert sich nicht bei ...
Hochachule einem Passivtausch.
Aktionen:
Projektubersicht einem Akfivtausch.
[7] einer Aktiv-Passung-Mehrung.
i [] Kauf eines Gegenstandes des Anlagevermégens auf Rechnung
Projekt:
i bearbeiten [] einer Akti-Passung-Minderung.
Programm:
[l & zuriick | |0 2. Die Bilanzsumme andert sich nicht bei .. |v‘ | > vor

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.



d — [
& Lerforshritontrale L —————— . e

Menu

Aktionen:

& aufrufen

aktualisieren

¥
=
©
=
(=
o
H
@
(=]
=

Projekt:

speichern

download

=}
@
o
=
@
@

upload
Programm:

=i beenden

Frage 3 von 60: GemaR HGB ...

[[] sind Handelsbiicher sechs Jahre aufzubewahren.

["]ist die Kosten- und Leistungsrechnung gesetzlich vorgeschrieben.

sind Handelsbiicher zehn Jahre aufzubewahren.

sind alle Geschaftsvorfille lickenlos zu erfassen.

[ trifft jedes Unternehmen die Entscheidung iiber die Nutzung des HGB eigenveraniwortlich.

&€ zuriick | |0 3. Gemal HGB |v‘ | > vor

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 4 von 60: Welchen Konten sind aktive Bestandskonten?

Schecks

[ verbindlichkeiten a. LL

Immaterielle Vermégensgegenstande

Rohstoffe

[[] Kapitalriicklage

&€ zuriick | |0 4 Welchen Konten sind aktive Bestandskonten? |v‘ | > vor

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 5 von 60: Welchen Konten sind passive Bestandskonten?

[[] Grundstiicke

Riickstellungen

[ vorrate

Gewinnriicklage

[] Mistaufwand

&€ zuriick | |0 5. Welchen Konten sind passive Bestandskonten? |v‘ | > vor

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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download

upload

Programm:

=i beenden

Frage 6 von 60: Welche der folgenden Konten sind Ertragskonten?

[[] Ertrage Aufldsung von Riicklagen

befriebsfremde Ertrage

[] kalkulatorischer Unternehmerlohn

[[] kalkulatorische Zinsertrage

Provisionsertrage

& zuriick | |0 6. Welche der folgenden Konten sind Ertragskonten? |v‘ | > vor

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 7 von 60: Welche der folgenden Konten sind A t

{bei Buchung im Zweikreissystem)?

periodenfremde Aufwendungen

Gehalter

[] kalkulatorischer Unternehmerlohn

[] kalkulatorische Zinsen

[v] Werbeaufwendungen

& zuriick | |0 7. Welche der folgenden Konten sind Aufwandskonten (bei Buchung im Zweikreissystem)?

< [ ]

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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download

upload
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=i beenden

Frage 8 von 60: Privateinlagen ...

[[] sind erfolgswirksam.

[[] sind als Ertrage zu buchen.

erhéhen das Eigenkapital.

[[] sind zu aktivieren.

[] mindern den Gewinn

&€ zuriick ||0 2. Privateinlagen ...

MY

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 9 von 60: Sie kaufen Handelsware (Konto Waren) auf Rechnung und buchen diesen Vorgang. Handelt es sich dabeium ...

[[] einen Aktivtausch?

[[] eine Bilanzverlangerung?

[[] eine Aktiv-Passiv-Minderung?

[[] einen Passivtausch?

eine Aktiv-Passiv-Mehrung?

& zuriick | |0 9. Sie kaufen Handelsware (Konto Waren) auf Rechnung und buchen diesen Vorgang. Handelt es si |v‘ | > vor

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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download

upload
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=i beenden

Frage 10 von 60: Welche der folgenden Bilcher muss ein buchfithrungspflichtiges Unternehmen fithren?

Hauptbuch

[] Sachbuch

Grundbuch

[T] Abschreibungsbuch

[[] Mebenbuch

& zuriick | |0 10. Welche der folgenden Bicher muss ein buchfihrungspflichtiges Unternehmen fihren? |v‘ | > vor

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 11 von 60: Beim Abschluss des Kontos Zinsertrage wird der Saldo gegengebucht auf das _..

[ Schlusshbilanzkonto.

["] Eigenkapitalkonta.

[[] Konto Ertrage.

[ Konto Bank.

Gewinn- und Verlustkonto.

& zuriick | |0 11. Beim Abschluss des Kontos Zinsertrage wird der Saldo gegengebucht auf das

< [

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 12 von 60: Wird ein Vermdg gegenstand des Anlag &g iiber Buchwert verkauft, dann entsteht ___
ule [[] ein aukerordentlicher Buchwert.
Aktionen:
Projektibersicht: [7] ein aktiver Rechnungsabgrenzungsposten.
[] ein sonstiger betrieblicher Aufwand.
ein sonstiger betrieblicher Ertrag
Projekt:
Programm:
fl & zuriick | |0 12 Wird ein Vermigensgegenstand des Anlagevermigens iiber Buchwert verkauft, dann entsteht |v‘ | > vor
Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift
I © Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 13 von 60: Welche der folgenden Inventursysteme sind zulassig?
Hochachule Die Stichtagsinventur.
Aktionen:
Prajektibersicht Die zeitnahe Inventur.
["] Die zielbezogene Inventur.
{ Die permanente Inventur.
Projekt:
I Die vor- oder nachverlegte Inventur.
Programm:
| & zuriick | |0 13. Welche der folgenden Inventursysteme sind zulassig? |v‘ | > vor

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 14 von 60: Aus welchen Komponenten besteht aus Sicht des Arbeitgebers der Per: ?

[ Lohnsteuer
Aktionen:
Projektibersicht: [T] Arbeitnehmeranteil Sozialversicherung

& aufrufen Bruttoléhne

|

aktualisieren

i [v] Arbeitgeberanteil Sozialversicherung
Projekt:

freiwillige Sozialleistungen
speichern
download

upload

=i beenden

i

[=]

[l=}

o
o

3 w

3 e
),
g

fl &€ zuriick | |0 14. Aus welchen Komponenten besteht aus Sicht des Arbeitgebers der Personalaufwand? |v‘ | > vor

Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift
I © Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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. Frage 15 von 60: Wie ist die Auswirkung folgenden Geschifisvorfalls auf die Vorsteuer bzw. Umsatzsteuer? Das Unternehmen begleicht
eine Eingangsrechnung nach 8 Tagen unter Abzug von 3% Skonto auf den Rechnungsbetrag.
": [] Die Vorsteuer wird erhéht.

Projektibersicht:
[[] Weder Umsatz- noch Vorsteuer sind betroffen

SiTE I [] Die Umsatzsteuer wird erhiht
|
Projekt: Die Vorsteuer wird verringert
|| bearbeiten

[] Die Umsatzsteuer wird verringert
speichern

download

upload

&5
=]
1=}
5 :
3
3

=i beenden

[l & zuriick | |0 15. Wie ist die Auswirkung folgenden Geschaftsvorfalls auf die Vorsteuer baw. Umsafzsteuer? Das U... |v‘ | > vor

Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift
I © Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 16 von 60: Welche Verfahren der planmaBigen Abschreibungen sind nach HGB zulassig?
ule Die Leistungsabschreibung.
Aktionen:
Projektibersicht: Die lineare Abschreibung.
["] Die gewinnabhiangige Abschreibungen.
Die geometrisch-degressive Abschreibung.
|| Projekt:
f ["] Die umsatzabhangige Abschreibungen.
Programm:
| & zuriick | |0 16. Welche Verfahren der planmaiigen Abschreibungen sind nach HGB zulassig? |v‘ | > vor
Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift
I © Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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| Frage 17 von 60: Ein Zeitschriftenverlag erhalt die Abonnementsgebiihren fiir ein Jahr im Voraus. Ist dies abzugrenzen durch __.
exrchule [[] einen antizipativen Rechnungsabgrenzungsposten?
Aktionen:
Projektibersicht: einen transitorischen Rechnungsabgrenzungsposten?
[] keine Buchung?
i ["] einen aktiven Rechnungsabgrenzungsposten?
Projekt:
W bearbeiten einen passiven Rechnungsabgrenzungsposten?
Programm:
[l & zuriick | |0 17. Ein Zeitschriftenverlag erhalt die Abonnementsgebihren fir ein Jahrim Voraus. |st dies abzugren...|v‘ | > vor

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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=i beenden

Frage 18 von 60: In welche Giitekategorien werden Forderungen eingeteilt?

["] Unwertige Forderungen

[v] Zweifelhafte Forderungen

[¢] Vollwertige Forderungen

[T] Eintragliche Forderungen

Uneinbringliche Forderungen

& zuriick | |0 18. In welche Giitekategorien werden Forderungen eingeteilt? |v‘ | > vor

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Projekt:

bearbeiten
speichern
download

upload

Programm:

=i beenden

Frage 19 von 60: Filr welche der folgenden Vorgange besteht gemaR HGB eine Passivierungspflicht?

["] Riickstellungen filr drohende Abschreibungen.

[[] Geleistete Anzahlungen.

Ruckstellungen fir drohende Verluste aus schwebenden Geschaften

Rickstellungen fiir Gewahrleistungen ohne rechtliche Verpflichtungen.

Pensionsrickstellungen.

& zuriick | |0 19. Fir welche der folgenden Vorgdnge besteht gemarl HGB eine Passivierungspflicht? |v‘ | > vor

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 20 von 60: Zu den Aufgaben des internen betrieblichen R g gehdren:
die Erstellung der Bilanz

Aktionen:

die Ermiltlung des Betriebsergebnisses

& aufnufen die Ermittlung der Besteuerungsgrundlage

aktualisieren

X
=
©
=
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o
H
@
(=]
=

| [] die Kalkulation von Produkten und Dienstieistungen
Projekt:

die Dokumentation an Shareholder
speichern

download

=}
@
o
=
@
@

upload
Programm:

=i beenden

| & zuriick | |ﬁ 20. Zu den Aufgaben des internen betrieblichen Rechnungswesens gehéren: |v‘ |

Auswahlbox Legende
& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift
I © Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Aktionen:
Projektibersicht:

& aufrufen

aktualisieren

|

Frage 21 von 60: Ein Vermdgensgegenstand wird auBerplanmaRig abgeschrieben. Welche der folgenden A gen ist/sind z d?

[T Es liegt eine Auszahlung vor.

[T Es liegt eine Ausgabe vor.

[ Es liegen Kosten vor.

[T Es liegen weder Auszahlung, Ausgabe, Aufwand noch Kosten vor.

Es liegt ein Aufwand vor.

ke Lemfortschrittskontrolle ‘ .

& zuriick | |0 21 Ein Vermégensgegenstand wird aulterplanmafig abgeschrieben. Welche der folgenden Aussag |v‘ | > vor

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

Frage 22 von 60: Waren aus dem Lager werden mit Gewinnspanne auf Ziel verkauft. Welche der folgenden Aussagen ist/sind
Tutreffend?

] Es liegen weder Einzahlung, Einnahme, Ertrag noch ein Erlés vor.

[]Es liegt ein Ertrag vor.

[ ] Es liegt eine Einnahme vor.

Projekt:

arbeiten
speichern

download

[= =}
=] @
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upload
Programm:

=i beenden

Es liegt ein Erlés vor

[] Es liegt eine Einzahlung vor

& zuriick | |9 22 Waren aus dem Lager werden mit Gewinnspanne auf Ziel verkauft Welche der folgenden Aussa |v‘ | > vor

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.



-
i Lemfortschrittskontrolle

Menu

FOM

Hochachule

Aktionen:
Projektibersicht:

& aufrufen

aktualisieren

Projekt:

speichern

=}
@
o
=
@
@

upload

=i beenden

Programm:
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Frage 23 von 60: Was sind Ziele der Kosten- und Leistungsrechnung?

["] Die Ermittlung des Gesamtergebnisses.

Die Ermittlung des Betriebsergebnisses.

Die Kontrolle der Wirtschaftlichkeit.

["] Die Ermittlung der Selbstkosten.

["] Die Ermittlung des betriebsnotwendigen Kapitals

& zuriick | |9 23.Was sind Ziele der Kosten- und Leistungsrechnung?

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Projektibersicht:

& aufrufen

aktualisieren

|

Frage 24 von 60: Welche der folgenden A iiber Einzelkosten treffen zu?

Einzelkosten kinnen einem Kostentrager direkt zugeordnet werden.

[T] Einzelkosten treten nicht bei Einzelfertigung auf.

["] Einzelkosten treten nur bei Einzelfertigung auf.

Projekt:

bearbeiten

speichern

download

Programm:

[v] Einzelkosten kénnen in der Massenfertigung auftreten.

[T] Einzelkosten kiinnen einem Kostentrager nur indirekt zugeordnet werden.

& zuriick | |0 24 Welche der folgenden Aussagen tber Einzelkosten treffen zu?

< [

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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=i beenden
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Frage 25 von 60: Welche der folgenden A iber inkosten sind richtig?

["] Gemeinkosten haben immer einen variablen Kostenverlauf.

Gemeinkosten werden auf Hilfs- und Hauptkostenstellen verteilt.

[[] Gemeinkosten haben immer einen fixen Kostenverlauf

["] Gemeinkosten werden stets auf Hauptkostenstellen verteilt.

[] Gemeinkosten werden dem Kostentrager direkt zugeordnet

& zuriick | |0 25 Welche der folgenden Aussagen iiber Gemeinkosten sind richtig?

< [

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 26 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber variable Kosten treffen zu?

[v] Variable Kosten kinnen einen progressiven Verlauf haben.

[v] Variable Kosten kinnen einen regressiven Verlauf haben.

[v] Variable Kosten kinnen einen proportionalen Verlauf haben.

[]variable Kosten kinnen einen sprungvariablen Verlauf haben.

[ variable Kosten kinnen einen sprungfixen Verlauf haben.

( zuriick | |0 26 Welche derfolgenden Aussagen lbervariable Kosten treffen zu?

< [

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 27 von 60: Variable Kosten ...

und fixe Kosten ergeben die gesamten Kosten.

[] steigen immer proportional zur Ausbringungsmenge.

[] steigen méglicherweise (iberproportional zur Ausbringungsmenge.

hangen von der Ausbringungsmenge ab.

[ kéinnen einem Kostentrager direkt zugeordnet werden.

&€ zuriick | |9 27 Variable Kosten |v‘ | > vor

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 28 von 60: Fixkosten ...

[[] kéinnen im Zeitablaufvariabel sein

["] bleiben bei einer Beschaftigungsanderung kurzristig konstant.

sollten Einfluss auflangfristige Programmentscheidungen haben.

[] ergeben mit den Gemeinkosten die gesamten Kosten.

[] kéinnen dem Kostentrager nicht direkt zugeordnet werden.
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Frage 29 von 60: Neutrale Aufwendungen entstehen durch ___

[] die Verfolgung unwirtschattlicher Ziele.

die Verfolgung betriebsfremder Aktivitaten.

betriebliche, aber periodenfremde Vorgange

[[] steigenden Kostendruck bei Zulieferarm.

[[] Missmanagement.
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Frage 30 von 60: Welche der folgenden Verfahren sind geeignet, um den g dRige Materialverbrauch zu ermitteln?

[[] Das Vortragsverfahren

[] Das Subtraktionsverfahren

Das Fortschreibungsverfahren

[[] Das Schatzverfahren

Das Skontrationsverfahren
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Frage 31 von 60: Kalkulatorische Abschreibungen werden ___

[]immer linear vorgenommen.

[ auf Grundlage der Anschaffungs- oder Herstellungskosten des Anlagegutes vorgenommen.

nur fur betriebsnotwendige Anlagegiter durchgefiihrt

so lange fortgesetzt, wie das betreffende Anlagegut noch im Betrieb verwendet wird.

von den gestiegenen Wiederbeschaffungskosten des Anlagegutes berechnet.
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Frage 32 von 60: Welche Aussagen bzgl. der Abschreibung in der Kostenrechnung ist/sind richtig?

[l iImmaterielle Vermégensgegenstande werden in der Kostenrechnung nicht abgeschrieben.

["] Die Abschreibung fliel2t in die Kalkulation der Herstellkosten mit ein

Der Werverzehr der Betriebsmittel soll gerecht dber die Dauer der Nutzung verteilt werden.

["] Die Abschreibung flielt in die Kalkulation der Absatzpreise mit ein

[T Der Wertverzehr der Betriebsmittel soll verursachungsgerecht ermittelt werden.

( zuriick | |9 32 Welche Aussagen bzgl der Abschreibung in der Kostenrechnung ist/sind richtig?
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Frage 33 von 60: Zu den kalkulatorischen Kosten zdhlen:

[7] Grundkosten und Anderskosten

[[] Kalkulatorische Rekultivierungsriickstellungen

Kalkulatorische Abschreibungen

Kalkulatorische Wagnisse

[[] Kalkulatorisches Kapital

&€ zuriick | |0 33 Zu den kalkulatorischen Kosten zahlen: |v‘ | > vor

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

-
& Lemfortschrittskontrolle

Menu

FOM

Hochachule

Aktionen:
Projektibersicht:

& aufrufen

aktualisieren

Projekt:

bearbeiten

speichern

Programm:

=i beenden

Frage 34 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber kalkulatorische Kosten ist/sind zutreffend?

Kalkulatorische Kosten werden differenziert in Zusatzkosten und Anderskosten.

Es gibt kalkulatorische Kosten, denen in der Finanzbuchhaltung Aufwand in anderer Hohe gegenibersteht.

Es= gibt kalkulatorische Kosten, denen in der Finanzbuchhaltung kein Aufwand gegenibersteht.

[[] Kalkulatorische Kosten erfassen die betriebsfremden Aufwendungen

[[] Kalkulatorische Kosten sind steuerlich voll abzugsfahig.
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Frage 35 von 60: Die Kostenstellenrechnung __.

[] beriicksichtigt keine Abschreibungen.

[ ist fiir Kapitalgesellschaften laut HGE vorgeschrieben.

kénnen mithilfe des Betriebsabrechnungsbogens durchgefiihit werden

liefert relevante Kosten fiir Planungszwecke aus einzelnen Betriebsbereichen.

[7] dient der Ermittlung von Einzelkosten-Zuschlagssatzen.

& zuriick | |0 35. Die Kostenstellenrechnung
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Frage 36 von 60: Welche der folgenden A gen bzgl. der Kostenstell h g ist/sind richtig?
Die Kostenstellenrechnung kann buchhalterisch gefihrt werden.
["] Die Kostenstellenrechnung ist notwendig fiir die differenzierende Zuschlagskalkulation.
[7] Zur Kostenstellenrechnung kann der Betriebsabrechnungsbogen verwendet werden
["] Die Kostenstellenrechnung ist Teil der Plankostenrechnung.
[] Die Kostenstellenrechnung unterliegt den Vorschriften des HGB.

& zuriick | |9 36. Welche der folgenden Aussagen bzgl. der Kostenstellenrechnung ist/sind richtig? |v‘ | > vor
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Frage 37 von 60: Der Betriebsabrechnungsbogen __.

dient der nachtraglichen Kostenkontrollrechnung.

[l wird in der Regel einmal pro Jahr zum Ende des Geschaftsjahres aufgestellt.

dient dazu, die Gemeinkosten verursachungsgerecht auf die Kostenstellen zu verteilen.

[] dient dazu, die Kosten der Hauptkostenstellen auf die Hilfskostenstellen zu verteilen.

ist eine tabellarische Kostenstellenrechnung.

& zuriick | |0 37. Der Betriebsabrechnungsbogen
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Frage 38 von 60: Kostenverteilungsschliissel .__

[ kéinnen Mengenschliissel sein

[l werden benutzt, um Einzelkosten auf die Kostenstellen zu verteilen.

werden benutzt, um Fixkosten auf die Kostentrager zu verteilen.

[[] kéinnen Wertschliizsel sein.

[ kéinnen Zeitzchliissel sein.

& zuriick | |G 38. Kostenverteilungsschlissel
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Frage 39 von 60: Das Gleichungsverfahren der innerbetrieblichen Lei g rech g...
ist eine exakie Lésungsmethode zur Ermittlung der innerbetrieblichen Verrechnungssatze.
["] entspricht dem Gleichsetzungsverfahren.
bedient sich dem Prinzip der exakten Kostenlberwalzung.
[] gleicht die Hauptkostenstellen und die Hilfskostenstellen miteinander aus.
[]ist ein ungenaues Verfahren zur Ermittlung der innerbetrieblichen Verrechnungssatze.
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Frage 40 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber Kostentrager sind zutreffend?

[ Mur materielle Giiter kénnen Kostentrager sein.

Zwischenprodukte kinnen Kostentrager sein.

Unfertige Leistungen kinnen Kostentrager sein

["] Kostentrager finden nur in der Kostentragerzeitrechnung Verwendung.

Dienstleistungen kinnen Kostentrager sein.
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Frage 41 von 60: Die Kostentragerstiickrechnung ...

[T] ermittelt die Kostentrager der Erzeugnisse.

[ wird auch Kalkulation genannt.

[ wird auch kurzfristige Erfolgsrechnung genannt.

[[] ermittelt den kurzfristigen Betriebserfolg.

ist eine einzelleistungsbezogene Rechnung.

& zuriick | |9 41. Die Kostentragerstiickrechnung
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Frage 42 von 60: Welche der folgenden Aussagen bzgl. der Divisionskalkulation sind richtig?

Die Divisionskalkulation ist Teil der Kostentragerstickrechnung.

[T] Bei der Divisionskalkulation werden die Gesamtkosten durch die Stiickkosten dividiert

Die Divisionskalkulation kann einstufig oder mehrstufig erfolgen.

["] Die Divisionskalkulation ist Teil der Kostentragerzeitrachnung.

[T] Ausgangspunkt der Divisionskalkulation sind die Einzelkosten des Betriebsbersiches.

&€ zuriick | |0 42 Welche der folgenden Aussagen bzgl. der Divisionskalkulation sind richtig?
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Frage 43 von 60: Welche der folgenden A gen bzgl. der Aquivalenzziffernkalkulation sind richtig?

Die Kalkulation erfolgt mithilfe einer Einheitssorte und Aquivalenzziffern.

["] Die Aquivalenzziffernkalkulation ist stets einstufig.

Die Aquivalenzzifernkalkulation eignet sich fiir Sortenfertigung.

["] Die Aquivalenzziffernkalkulation eignet sich fiir Einzelfertigung.

["] Wit der einstufigen Aquivalenzzifernkalkulation kinnen die Herstellkosten ermittelt werden.

& zuriick | |0 43 Welche derfolgenden Aussagen bzgl der Aquivalenzziffernkalkulation sind richtig? |v‘ | > vor
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Frage 44 von 60: Die Kostentragerzeitrechnung ...

ermittelt die anfallenden Kosten pro Zeiteinheit.

[ wird auch Kalkulation genannt.

[]ist Teil der Kostentragergesamtrechnunag.

["] kann einstufig oder mehrstufig erfolgen

[7] dient der Ermittlung des sachzielbezogenen Periodenerfolgs.
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Frage 45 von 60: Welche der folgenden Aussagen bzgl. der Vollkostenrechnung sind richtig?
["] Die Vollkostenrechnung basiert auf dem Tragfahigkeitsprinzip.
["] Die Vollkostenrechnung eignet sich zur kurzfristigen Erfolgsplanung
Die Vollkostenrechnung verstdfit gegen das Verursachungsprinzip.
Die Vollkostenrechnung ist als Entscheidungsgrundlage nur fiir Iangerfristige Betrachtungen geeignet.
[] Die Vollkestenrechnung ist der Teilkostenrechnung stets vorzuziehen, da sie die gesamten Kosten beriicksichtigl.
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Frage 46 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber die Teilkostenrechnung trifftitreffen zu?

Die Grenzkostenrechnung ist eine Form der Teilkostenrechnung

Die Deckungsbeitragsrechnung ist eine Form der Teilkostenrechnung.

["] Die Teilkostenrechnung basiert auf dem Divisionsprinzip.

[T Bei der Teilkostenrechnung werden die fixen Kostenteile auf die Leistungen verrechnet.

["] Die Teilkostenrechnung basiert auf dem Tragfahigkeitsprinzip.

&€ zuriick | |0 46. Welche der folgenden Aussagen dber die Teilkostenrechnung trifittrefien zu?

~ [

Auswahlbox Legende

& Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iiberpriift

© Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.



& Lernfortschrittskontrolle l . (e e |

Menu

Aktionen:
Projektibersicht:

aktualisieren

Frage 47 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber die Teilkostenrechnung treffen zu?

Die Teilkostenrechnung dient als Grundlage fiir kurzfristige Entscheidungen.

[] Teilkosten werden nach Kostenarten gegliedert.

[[] Teilkosten werden nach Kostenstellen gegliedert.
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Teilkosten sind von den Gesamtkosten nach bestimmten Kriterien abgetrennte Kostenteile.

["] Die Teilkostenrechnung dient als Grundlage fiir langfristige Planungen.
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Frage 48 von 60: Der Deckungsbeitrag ...

[T]ist eine Kalkulationsgréiie in der Finanzbuchhaltung.

[] pro Stiick sollte stets auf Vollkostenbasis ermittelt werden.

[7] ergibt sich aus den Erlésen abziiglich den variablen und den fixen Kosten.

eignet sich als Entscheidungsgrundlage zur Annahme von Zusatzauftragen.

ergibt sich aus den Erlésen abziiglich den variablen Kosten.
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Frage 49 von 60: Die Deckungsbeitragsrechnung eignet sich fiir folgende Anwendungen:

Die Bestimmung von kurzfristigen Preisuntergrenzen

["] Die Ermittlung der Absatzpreise.

["] Die Bestimmung von Preisobergrenzen.

Die Entscheidung Gber Eigenfertigung oder Fremdbezug.

Die Entscheidung dber die Annahme von Zusatzauftragen
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Frage 50 von 60: Die Preisuntergrenze fiir ein Erzeugnis ...

liegt kurzfristig bei dessen variablen Stiickkosten.

[] darf keinesfalls unterschritten werden, da sonst Verluste drohen.

liegt langfristig bei dem Preis, der nach der Teilkostenrechnung berechnet wird.

[ liegt kurzfristig bei dessen gesamten Stiickkosten.

[1liegt langfristig bei dem Preis, der nach der Vollkostenrechnung berechnet wird.
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Frage 51 von 60: Welche der folgenden Aussagen bzgl. des Break-Even-Punktes ist/sind richtig?

[v] Am Break-Even-Punkt sind die Erlése gleich den Kosten.

["] Am Break-Even-Punkt sind die fixen Kosten gleich den variablen Kosten.

["] Der Break-Even-Punkt muss innerhalb des ersten Jahres erreicht werden.

["] Am Break-Even-Punkt entsteht sin Gewinn.

[C] Am Break-Even-Punkt ist der Deckungsbeitrag gleich den variablen Kosten.
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Frage 52 von 60: Wird der Umsatz maximiert, bedeutet dies _..

[] gleichzeitig auch immer eine Minimierung der fixen Stiickkosten.

gleichzeitig Gewinnmaximierung, wenn ausschlieflich fixe Kosten aufireten.

[] gleichzeitig auch immer Gewinnmaximierung.

[] gleichzeitig Minimierung der Stiickkosten.

[] gleichzeitig Gewinnmaximierung, wenn ausschlieflich variable Kosten aufireten.
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Frage 53 von 60: Der spezifische Deckungsbeitrag ...

ist der Quotient aus Stiickdeckungsbeitrag und Engpassbelastung je Leistungseinheit.

["]ist die Differenz zwischen Stilckpreis und Stiickkosten.

[]ist der Quotient aus Stiickdeckungsbeitrag und variablen Stiickkosten.

[] gibt den Deckungsbeitrag pro Engpasskapazitatseinheit an

ist geeignet zur Programmaoptimierung chne Kapazititsengpass

& zuriick | |9 53. Der sperzifische Deckungsbeitrag
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Frage 54 von 60: Liegt ein einziger innerbetrieblicher Kapatzitatsengpass vor, erfolgt die ...

["] Programmoptimierung unter Beriicksichtigung der Bruttostiickgewinne.

["] Programmoptimierung unter Beriicksichtigung der minimalen Stiickkosten.

Programmeoptimierung unter Berlicksichtigung der spezifischen Deckungsbeitrage

["] Programmoptimierung unter Beriicksichtigung der Mettostiickgewinne.

["] Programmoptimierung unter Beriicksichtigung der minimalen Gesamtkosten.
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Frage 55 von 60: Es gilt die deutsche oder kaufmannische Zinsmethode (30E/ 360). Welche der folgenden A
diesem Zusammenhang zu?

trifftitreffen in

Zwischen dem 15.1. und dem 24.8. liegen 219 verzinste Tage.

Jeder Monat wird mit max. 30 Zinstagen berechnet.

[ ] Unabhangig von der Zinsmethode kommt bei unterjahriger Verzinsung immer dasselbe Ergebnis heraus
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[] Das Zinsjahr hat immer 365 Tage - auch bei Schaltjahren

[] Die jeweils giiltige Zinsberechnungsmethode fiir Deutschland istim BGB §248 geregelt
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Frage 56 von 60: Bei monatlichen Zinszuschlagterminen gilt ...

Der zum Effektivzins konforme Periodenzins ist grofer als der relative Periodenzins.

[] Der Effektivzins ist kleiner als der Nominalzins.

[] MNominalzins und Effektivzins stehen in keinem Zusammenhang miteinander.

["] Der zum Nominalzins konforme Periodenzins ist kleiner als der relative Periodenzins.

[ Unterjahrige Anwendung des relativen Periodenzins ergibt den Effektivzins.
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Frage 57 von 60: Welche der folgenden A ist/sind im Zi h

g mit Barwert/Endwert bei i=0% richtig?

[] Der Barwert einer Zahlung ist gréizer als ihr Zeitwert zum Zeitpunkt 2.

Der Barwert ist der Zeitwert zum Zeitpunkt 0.

["] Der Barwert von verschiedenen Zahlungsreihen kann zum Vergleich der Zahlungsreinen herangezogen werden.

["] Die nominelle Summe von ausschliellich positiven Zahlungen ist kleiner als der Barwert dieser Zahlungen.

["] Der Endwert einer endlichen Zahlungsreihe wird durch Aufzinsen zum Zeitpunkt der letzten Zahlung bestimmt.
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Frage 58 von 60: Welche Aussagen ist/sind im Z h

g mit der Rent hnung richtig?

Die konforme jahrliche nachschiissige Ersatzrentenrate einer monatlich vorschiissigen Rente von 800 Euro ist bei einem Zinssatzvon 7,8%
grofer als 10.000 Euro.

0 Der Barwert einer jahrlich nachschiissigen Rente von 16.000 Euro bei einem Zinssatzvon 2,5% und einer Laufzeit von 12 Jahren liegt bei
157432 67 Euro
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Der Rentenendwert gibt den aufgezinsten Wert einer konstanten endlichen Zahlungsreihe an.

["] Bei gleicher Zahlung ist der Barwert einer vorschiissig gezahlten Rente grifier als der einer nachschiissig gezahlten Rente.

0 Unterjahrige Renten werden linear zum Jahresende aufgezinst, um die konforme jahrliche nachschiissige Ersatzrentenrate zu berechnen.
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Frage 59 von 60:

Es sei A eine 3x2 Matrix. Welche der folgenden Aussagen trifft /treffen zu?

[0 Das Matrixprodukt A*A ist ebenfalls eine 3x2 Matrix,

[ Das Matrixprodukt A7 # A ist eine 3x3 Matrix.

O Esgit: A '+A=E.

Die Matrix A7 # A ist symmetrisch.

O  Das Matrixprodukt (AT + A) = (A« AT) ist eine 2x2 Matrix.
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Frage 60 von 60: Welche der folg

A ist/sind im Z\ h

g mit dem Leontief-Modell richtig?

["] Die Direkiverbrauchsmatrix A beschreibt den internen Gesamtverbrauch.

[[]Wenn A=0 gilt, kann jeder Konsum y befriedigt werden.

ei gegebener Produktion x kann der mégliche Konsum y mit Hilfe der Gleichung y = A*x berechnet werden.
! b Produkdi kann d dgliche Ki it Hilfe der Gleich A b hnet werd

Der Gesamtbedarf ist mindestens so groft wie der Endverbrauch.

Fiir die Grundgleichung der internen Verflechtung qilt
Produktion = Endverbrauch + interner Verbrauch.
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